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illjz-.......................15 80

.............................lő 40
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1872. IV. évfolyam. Kedd, márezius 5.

Előfizetési árak:
Helyben es pestén küldve.

Egy évre :0frt—kr. I '/« évre 2 frt 50kr. 
Fél ét« 6 „ — „ Egye« szám 10 ,
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Kópián. Vecsey-has földszint a 
szerkesztőségbe bementve küldendők.

Klóllzethetnl helyben: 
TelegdiK. Lajos és Csátby Károly könyv- 
kereskedésében s a szerkesztőségnél. — 

Egyebütt a postahivatalok ni]an.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton,

xC . ...
" "<\

Hirdetni díj:
Öthwábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint sátán több 
inbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdy: Minden beigtatásárt küldi 

SO kr.
»Nyílt-tér"-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sora IS kr.
Név- vagy 1 érmenteti énül beküldött kén- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
^wwvww/vw.

A közjogi alap.
©) Tegnap volt 23 éve, midőn a 

martina 4-ki hires osztrák alkotmányié 
vélben kimondatott, hogy Magyarország 
nincs többé.

A Stadion - Schwarctenberg - osztrák 
minisztérium, Windiachgrätz ama jelen­
tése folytán, hogy a kápolnai csatában 
a magyar hadsereg szétveretett, oly al­
kotmánytervet dolgozott ki, mely szerint 
as „egységes Ausztriá*-t véglegesen meg­
alapíthatni vélték.

A nevedéit alkot mányié vél Magyar- 
országot négyielé osztotta, úgymint: a 
tulajdonképeni középső Magyarországra, 
a Sierbvajdaságra, Horvát s Tótországra 
és Erdélyre.

Kimondatott az octroyált alkotmány­
ban. hogy Magyarország alkotmányának 
mindazon szabálya érvényét veszti, ami 
nem egyezik a „birodalmi alkotmány 
nyal . . .

Magyarország fegyverrel kezében 
tiltakozott ezen alkotmánytiprás ellen; 
s megmutatta, hogy egész Ausztriának 
önmaga mindig képes megfelelni.

A későbbi események pedig, — ha­
bár Magyarország évekig volt kénytelen 
nyögni a zsarnokság járma alatt — iga­
zolták. hogy Ausztriának nagy 
szüksége van Magyarországra; 
s végre a zsarnokság pálezája az ese­
mények súlya alatt összetöredezett.

Ausztria dél és nyűgöt felöl veresé­
geket szenvedvén, s több tartományát 
elveszítvén, kénytelen volt Magyar- 
országon keresni támpontját . . .

így jött létre az 1867-ik évi en­
gedmény az 1866 ik évi katastróphák 
után ....

Alig volt valaha kedvezőbb pillanat 
arra. hogy Magyarország egészen visz- 
szanyerje alkotmányát.

Ha Magyarország vezérfiai. kik ak­
kor az események szálait kezeikben tar­
tották, nem a megalázódás, nem a gyáva 
félelem, hanem az eszélyes bátorság s 
Magyarország önállósága szükségességé­
nek é-z-’tt befolyása által lettek volna j
inditw.va az oiszág sarkalatos ügy'ei ve- j — .4 deákpárt értekezletén, mely teg- 
zérlete közben: bizonyára szerencsének| nap e. d. u. tartatott, legelőször is elhatároztatott 
tartotta volna maga Ausztria is, hogy az j a napirendre felveendő tárgyakra nézve, hogy 
önálló Magyarországnak védelmére szá-. a választási tvjavaslat tárgyalásának befejezte 
mithat i utan’ mgelőször is azon tjavaslatok vétessenek

I tárgyalás alá, melyek az osztályok és a köz-
Hanem, fájdalom, államférfiul böl-! ponti bizottság tárgyalásán keresztül mentek. A 

h“lyctt, a tnegalkuváspolifi ! további teendőkre nézve a napirend megállapi- 
k úját követték í végett 10 tagú bizottság küldetett ki. mely

T a következőkből áll: Justh József, Zsedénviígy ,ott létre az 1867-:k év. közös-jfíde (>dodv Pál. Jankovich Antal, Szeniczey 
ügyes alkotmány, mely Magyarországot - Ödön, Korizmics László, Bethlen János, Trefort

I azt kiabálják, hogy ne bizgaasuk a köz 
jogi alapot, hanem szorítkozzunk csupán 
a belreformokra.

A baloldal kész a keresztülvihető 
reformok elősegelésére közreműködni, ha­
nem a közjogi állapotnak törvényes j nton 
megváltoztatása s az országnak az osz­
trák gyámkodás alól kivételére irány­
zott törekvéseivel fel nem hagyhat.

Mert minden lépten — nyomon azt 
tapasztalja, hogy belreíorm kérdé­
seink keresztülvitele is foly­
vást akadályokba ütközik a 
közösügyes állapot miatt.

Azt tapasztalja, hogy roig az osz­
trák delegátió is béléstől pénz- és vér­
adónk hováforditása iránti rendelkezé­
sünkbe;

mig az osztrák bank nyűge miatt 
önálló nemzeti bankot fentél lithatunk 
iparunk, gazdászatunk s kereskedésünk 
felvirágoztatására;

mig a dohány monopólium s más 
hasonló intézmények meg nem szüntet­
hetők az oszt.ák érdekek miatt;

mig minisztereink folyvást Bécsböl 
vesznek utasításokat életbevágó kérdé­
seink megoldására:

Addig gyökeres reform-mű­
veletekre képtelenné van téve Ma­
gyarország ....

Ezért nem nyughatik meg a bal­
oldal a mostani közjogi állapoton; ezért 
nem törölheti ki program ra­
jából a közjogi alap megvál­
toztatására vonatkozó törek­
véseket.

Mert látja, hogy a mostani állapot 
átmenetet képez a birodalmi alkot­
mányra; az 1864-ik évi martins 4-ki 
chartában kijelölt állapotra, melynek leg­
főbb tétele igv hangzott: „Magyarország 
nincs többé“ !“ . . .

kezelése, mihelyt kiépíttetik, az első erdélyi leUzapolódnak, úgy annyira, hogy a íóceatörni 
’ ’ in alig
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vasúttársaságnak engedtetik át.

várad 
Váradon

l’j főispán. Pár nap előtt a „Nagy- 
ezimü napilap azon hirt közölte, hogy 

léd iáiközbeszéd tárgyát képezi Debreczen

ban alig van egy lábnyinál több tere a tíz 
folyásának, és így azon sok udvari tisztátalan­
éig, a mely a piacion kezdődve, egész hatvan- 
utcián végig, arra van utalva, hogy a főcsa­
torna által vitessék tovább, az ellenkezőt teszi, 
ott fenekük, ott iszaplik meg, » aztán nagy

és Nagyvárad főispánságának külön válása. E esők alkalmival, a felső piaczi viz által tolatva,
szerint Patay András maradna csak Debreczen. 
ben, mig Nagyváradra (iynlokny Antal ne­
veztetnék ki. Mi e hírnek akkor természetesen 
nem adhatunk hitelt, « épen azért el is hall­
gattuk azt, nem hittük ama hirt, mert tudjuk, 
hogy Gyalokay Antal haloldaU érzelmű, s mint 
ilyen nem is számolhatna ily fényes állásra, 
de meg a nevezett lap is kételkedni látszott 
e felett. Azonban e hír mindeddig meg nem 
czáfoltatott A jövő fogja megmutatni, hogy 
igaz-e ez?

— Tisza Lajos közlekedési miniszter a 
„H. B.“ szerint lemond, s helyét a minisz­
tériumban gr. S z a p á r y Gyula foglalja el.

A burkolat és csatornaépítés ügyében-
A „Debreczen*' 35-ik számában olvassak, 

hogy az idén 1 egélébb & csapó és hatvan- 
utczák fognak kőburkolattal ellátatni.

Megörültünk ennek, és mi hatvanutezaiak 
már-már képzeletünkben láttuk az utcza kö­
zepén egyenes vonalban és a kúton ulól két- 
sor fa közt kihúzódó, búzapiacira futó kőbur- 
kolatos utat ; mert , a búzapiacinak Deb- 
reczenben szebb, jobb és olcsóbb tért alig ta­
lálhatni, mint a hatvanutezai kuttól kezdve a 
városon kívüli, annyi tért lehetvén hozzá venni, 
a mennyi épen szükségesnek fog mutatkozni, 
akar a szélmalomig és oldalvást, a vásártéren 
elhagyogatott nagy kósátorokból mennyi alkal­
mas lerakó helye válhatnék a terménynek!

De a burkolatnak, kivált ha az eddigi las­
súsággal haladnak, talán egy pár évet megelőző 
munkálatai is lesznek, ugyanis: — idős em­
berek, mint már magam is, minden mérnöki 
szakértelem nélkül is arra a meggyőződésre 
jöttek, hogy igen nagy mennyiségű viz az, a 
mely a nyári záporokkal és őszi huzamos esé­
sekkel hatvanutezán lefolyik, és hogy igen 
nagy téren gyűl $Í5ze azon vízmennyiség, mely 
a főcsatornába nem férvén, az egész utcza szé­
lességében folyik ki.

Jól tudjuk mi azt, hogy a főcsatorna sok­
kal mélyebbre építtetett, sem hogy azon a vi­
zet a nagytemplom tájékáról és a mellékut- 
czákvól levezetni lehetne. Készíttetett ugyan a 
város egyenes vonalban egy 
a kistóczóhoz, de biz az a drága árok nem 
sok vizet viszen ki a hatvanutezai csatornából, 
1-ör mert az, azoknak egyenes, s meredek ol­
dalai lévén, a legelső sebes viz folyásnál, min­
dig betemeti maga magát, és 2-or mert a hat­
vanutezai főcsatorna még most is mélyebb ide 
bent, mint az az árok oda~ kint, legalább erre 
látszik mutatni a víznek állása a záporesők! 
megszűntével még hét számra is a fócsatorná- ‘ 
ban, s ezt látszik bizonyítani a nyári esőzések 
után megposhadt zöld tavacskák is az utczában,! 
kivált a kúton alól, hol már az utcza helyen­
kénti feltöltése és a nyugoti árok csatornázása 
folytán a fentmaradt viz sem a föld alatt, sem 
a föld felett el nem folyhatván, dögleletes biizt 
árasztva fertőzteti a levegőt mindaddig, mig a 
nap heve tökéletesen fel nem szárasztja onnan. 

Uatvanutczát újra kell csatornázni, persze

az utcza alsó végén lévő rostélyokon, erőssa* 
kosán, mintegy forrást képezve buzog fel, és 
az utczában tócsákat képezve, a fécsatornában 
a tisztálanságbol felolvasztott, mindenféle vesze­
delmes gázt lehelő salakot rák le, ét a helyett, 
hogy ki vinné, az utczában teríti széjjel.

A hatvanutezai főcsatornának sebes folyása 
van körülbelül az utczaházig, azon alól már a

* A „Tisza** biztosító és jelzálogbank 
tegnap tartott választmányi ülésében több. ta­
karékpénztár jelenkesése folytán, kijelöltettek 
azon pénzintézetek, melyek számára a befolyó 
pénzekből bizonyos összegek elhelyeztetnek. 
Kddigeié a szwboezlai takarékpénztár és a nyír­
egyházi ipar bank nyer kölcsönt, a tornai taka­
rékpénztárnak is utalványozva van, azután a 
niáraiaaros szigeti, a szabolcsi és abaujsántói 
takarékpénztárak következnek sorrendben. Ma 
délig 60,000 fton leiül áll a befizetett összeg.

* A birtokrendezési munkálat elfoga­
dása iránti nyilatkozatok hatvanuteza részéről

I olyfonnán ütöttek ki, hogy az egyezményt el- 
teiejé'uen fuivik, miután uiezsi por, és ! f tito! birtokolt földek mennyisége kőriil-
hizi tisztálznságokk*] megtelik, leizzzpük, és ^ “«--ghiUdja» nem njUztkozótét; «ónban
sokkal mélyebb, mintsem hogy lefolyhasson a 
viz rajta. — Még eddig, mig a nagy nyílt árok 
nyűgöt felől megvolt, az utcza felületéről Ina­
sanként a bele szivárgott, és így pár nap 
alatt a tócsákba gyűlt viz elenyészett, de mi­
óta a nagy árok csatornának készíttetett, és 
betetőzte tett, és az utcza végén 3 uj ház épült, 
s azon épületek alól kikerült föld igen helye­
sen az utcza mélyedéseibe bor dato«, s azóta 
a felül futó vizet megállítja, és mint a múlt 
évben is történt, 4 — 5 hét kell neki, mig a 
zöld tóvá vált poshadt viz lassanként magától 
elpárolog.

És mi hatvanutezaiak ezeket az egész­
ségügyi bizottmány ügyeimébe 
ajánljuk, méltóztassék gondolára venni, hogy 
azon főcsatornában több év óta gyűlt leiszap- 
lott, és zápor esők alkalmával felolvasztott, ki- 
lugzott piaczi — és hatvanutezai apróbb udvari

többen vannak, kik még utólagosan irandanak 
alá. A péférfialaknak tegnapra és mára volt 
kitűzve az elfogadás iránti nyilatkozat határ­
ideje; azonban az érdekeltség lohadni látszik.

* Hengverseit, röl tettünk a mait héten 
lapunk e rovatában említést, melyet akkori 
értesülésünk szerint a dal- éa zeneegylet fogott 
volna e hó folytán a színházban rendezni. — 
E hangverseny csakugyan meg tog tartatni, 
azonban azt nem a dal- és zeneegylct, hanem 
a „zenede- fogja rendezni. Mit is jónak lát­
tunk felvilágosításul közleni.

* A hol kihalt a kegyelet. Főiskolánk 
iránt a sorsjegyek darusítása által mindenfele 
örvendetes jelei mutatkoznak a kegyeletnek és 
érdekeltségnek. Annál sajnosukban esik felje­
gyeznünk, hogy a debreezeni kötél- 
verőezéh a hozzá küldött főiskolai sors­
jegyekből sem meg nem tartott, sem el nem

csatornákon belevezetett tisztátalanságok büsz-i krusitott egyetlen darabot sem.
hödt levének kigőzölgését, mily kellemes lehet! I,la*edik lelövi szorgalomszak

. . ° ° - . . <1 . LlKíllíAnan P nn S-an ura?: nontalran vpsnHi"Ott hatvanutezán élvezni, és ha netalán koleráé, 
vagy más ragályos betegség esetében a csator­
nákat fertőztelenitni kellene, ugyan miként tör­
ténhetnék ez hatvanutezán, miután már az apróbb 
házi csatornák is, nem lévén hova lefolyni, 
lassanként megrekedeznek.

A hatvanutezai felemelt főcsatornát az 
ntczaháztól kezdve, minthogy az utcza már 
kijebb, igen széles, két szárnyra kellene épí­
teni, igy az ottani lakosság kevesebb költség­
gel emelhetné csatornáit, nem kellvén 20, sőt; ember Debreczen ben, ebueu
több ölet is újra építeni a széles utczán. — A 
viz levezetésére, és az utcza tisztán tartására 
is alkalmasabb lenne a két ágú csatorna, köze-

izlevezető' árkot1 P®“ futvia az országút.
S vegre még egyszer azt mondom, hogy 

hatvanutezán múlhatatlan és első teendő a 
csatornázás, híjába kerülgetjük azt, 
helyre kell hozni a régiek hibáját, ezt paran­
csolja a város jóléte, ezt parancsolja legdrágább 
kincsünk közegészségünk ügye.

Kár o ív A n t a

Külföld.

a tó­
iskolában e hó 8-án azaz pénteken veendi kez­
detét.

* (jiyaatzhir. Varosunk köreiben ismere­
tes volt egy derék ifjú, kit közelebb a halál 
kiragadt az élük sorából; Fráter Tivadar 
volt ez, ki gyermekségétől kezdve Dsbreczen- 
ben élt, utóbb a sors Győrbe vetette; hol pár 
nap előtt jobblétre szenderült. Legyen könnyű 
a löld nyugvó porainak!

* Strelisher und Lustig. Ez a két úri 
a uagy magyar

önálló pénz és hadügyei intézésétől meg-1 Ágost és Madocsányi Pál. Egyszersmind szóba ihogy ezt könnyű kimondani, de a kivitelhez 
fosztván . évek hosszú sorára elvette-1 keriih azon eshetőség, hogy ha a választási tjavas Igok pénz kell, felelik nekem ; és pedig még
tett a viszály magva, mely a nemzetet! !at részletes tárgyalása annyi irtot venne 

r. I /, % ° J v ; igénvbe mint az általános targ válás, azon esetremagat két reszre oszta s roppant kuzde-! .m ii i • \ .® . . L r az osztalyulesekkel parvonalosan délután is tar­
lemre hívta ki. ! tatnak ülések. A kormány bejelentette, hogy

Az egyik rész Ausztria gyámkodá-j néhány nap múlva a ház elé fogja terjesztetni 
sábari véli feltalálni üdvét, s a nemzeti az ^ évi mandátumról és az incompatibilitásról 

folytonos akadá-!szdl0 ^javaslatokat.akarat nyil~.inulása elé 
Ivókat gördít az osztrák birodalmi tanács 
beleszólása közbejöttével.

A másik, bár elismeri a közösséget 
az uralkodó személyében, — az 
önálló Magyarország részére követeli 
vissza elidegenithetlen jogait, miszerint a 
nemzet idegeneknek adózni ne legyen 
kénytelen, hanem pénz — s véradója 
felett csakis maga rendelkezhessék . . . 

így oszlott meg a nemzet két fő-

ékkor is , és mindig is ezt mondom.
Bár már harmadéve azon szerencsétlen és költ-1 . , . . ..... .
séges árok helyett kezdték volna meg idebent I ea es^J szuinr 
a munkát. — De miként történjék ez'? talán | 
a főcsatornát felebb emelni és a kőburkolatot 
vagy makadamot ráépíteni, — vajon jó len ne-e

— A Iranerin kormány komolyan gon 
dől közi k arról, hogy a hadi kárpótlást Német­
országnak mielőbb lefizesse. A „Xorddeutse 
Alig Z.‘£-ban e tárgyra vonatkozólag olvassuk:
A ki adósságait kifizeti, az növeli javai érde­
két, s igy nem csoda, ha az összes európai 
sajtó szerencsét kivan Francziaországnak ezen ■ 
előre való irányban tett lépéshez, mely hadi1 fo< 
kárpótlása törlesztésének érdekében történik. I 
A franezia belügyminiszter legutóbbi nyilatko | 

i zata, s a franezia

városban lakiK, söl meg mi tuoo, itt akarnak, 
megélni — üzletük után, s Debreczen tősgyö­
keres magyar polgárságához német körle­
velet bocsátották ki gabona és szállitmányi 
üzletök ^tárgyában. Ezek az emberek azt gon­
dolják, hogy ó értük létezik a debreezeni nép. 
Ez már csakugyan nyílt sértés a lakosság el­
len. Hanem, reméljük, hogy úgy fogják hasz­
nát venni, a mint bánnak a Közösséggel — 
Emmanuel Strecker und Moritz Lustig.

* (jiabrivii.t kisasszony, chansonetteéne- 
kesnő, ma esiu tartja a „Bika“ éttermében 
első előadását. — Az előadás kezdete este 
U óra.

i: Helyes intézkedés. Az úgynevezett 
péresisoron áruló kofák mostanában annyira el­
foglalták a járdát, hogy ott csak nagy ügygyel- 
bajjal lehetett átmenni. Igen helyesen intézke­
dett tehát a rendőrség, mikor az illetőket rendre 
utasította. Nem ártana még másfelé is eltekin­
teni. —

* A jgajtaosztás a nagy erdőn holnap 
megkezdetni, mit is a közérdek szempont-

ából jónak láttunk közölni.
* \ alaiiara. A városház előtt levő fedett 

:y négyszeg-

i azon szándékon őbb
kifizettessék. A szükséges összegeket kölcsön 
utján akarják beszerezni, azonban ezúttal még

9 - I oly tervtömkeleg fekszik a franezia kormány! előtt.
i* r ■ * rí ik ' v • • 1 előtt, melyben va'óban nem csekély feladat el -! kolcznil! A főcsatorna felebb építésével majd meg--. J J

! lennének büntetve a piacztól kezdve azon la-' 1»az0 nlJfc* ; sunkba
— Az országom közoktatási tanácsba a . kostársak, kik feisőbb parancsra kénytclcucíi

eány-polgári iskola-igazgató.

A) ölig is az utczán. Már most ezeknek mel-í ^‘Í‘UÖI t'
lékcsatornái a felemelt főcsatorna fenekéhez es­
vén, mind hasznavehetetlenné válnék és kény­

ei kostársak, kik felsőbb parancsra kenvu
budapesti néptanítók, kepezdei és polgári isko- • voltak régebben, és később önkéntesen is, az 
lai tanárok részéről vasárnap Zichy Antal tan-. udvaraikból mellékcsatornákat készíttetni 18 
felügyelő elnöklete alatt közös gyűlésben meg­
választattak : Hockes József, pesti néptanító,
Kill József lapszerkesztő és budai központi ké-

János pesti telenittetnék a lakosság minden udvarból szinte 
uj csatornákat készíttetni. — Lehet-e ily nagy 
mérvben büntetni ártatlanul a lakosságot, egy 
hajdani városi hivatalnok szakértetlensége miatt?

pártra: a jobb- és baloldali pártra. , • = Af »rad-szeged-mezőhegyesi vonal Es továbbá még ugy gondolom, hogy a főcaa-
r K J ,.......... .. , F , kiepnescnek ugye legközelebb véglegesen el- tornának tálán jobb is lenne az országút mel-

k°z°sugyes alkotmányt, emezj döntetett. E pálya tudvalevőleg kamatbiztositás lett, mintsem alatta lenni, mind a tisztítása, 
önálló Magyarországot Írott zászlójára . . nélkül építtetik, s a legutóbbi megállapodások jmind az igazítása könnyebben lenne eszkö- 

Könnvü megítélni : hogy melyik| szerint, első rendű pálya lesz. A kormány az zölhetö.

kormány ezt megelőzött ki- j gyalogjárdát ma kezdték meg 
nem lehet már kétkedni jetü sima kövekkel kirakni, 

hogy a hadi kárpótlás mielőbb | * El iiicy; sokra viheti. Tamás Ferencz-
nek hívják a gyermeket, ki nem több, mint 
lö éves, s már is nagyon ismert a rendőrség 

Ez a fiú a műk ősszel megszökött Mis­
ből lakatosinas volt, és eljött váro- 

l i ficzkút keresték mindenütt, mert 
múlt hó 27 én megülte a nem üres kézzel búcsúzott el szülőföldétől, ke- 

felgyógyulásának örömére a nagy i resték itt is, de nem tudtak ráakadni, mert
zz Anriia

1 walesi h;
I hála ünnepet. — Volt lelkesedés a kir. család' oly bizonyítványai voltak, melyek tiszta becsü- 

n^es extremes ses toachenta, febr., ietességét tüntettek fel: bizonyítványai még nem
én a királynő ellen valami O Connor irlandi is Miskolczról, hanem Putnokról, Gömörmegyé-

pártnak fekszik szivén a haza boldog építési szerződést Chotek gróffal és Habern ur- j
f ” ro I tnfntfo mait Ir l V iivlutl toi'aul nami rocwhun

saga.
A jobboldal és az ujoiian keletke­

zőben levő úgynevezett „reform pártoku

hatvanutezai főcsatorna igen mélyen 
ral kötötte meg, kik üzleti társul némi részben . lévén a földben építve, minden tisztítás után 
a bécsi Wechslerbankot vettek magokhoz. A 'a legelső záporeső tele hordja földdel, eliez já- 
jelen szerződés egyik pontja azon liatározmányt j rul az udvarokból beleíolyó mindenféle tisztá­
id tartalmazza, hogy az uj pálya forgalmának j talanság. a melyek ott összekeményednek, és

18 éves ifjú merényletet követett el. Ezt 
Őrült ember a királynőre, midőn az a Buc­
kingham palotába visszatért, pisztolyt szegzett. 
A bűnös elfogatott, s esküdszék elé állittatik.

= A német internationalistftk az alap­
szabályok értelmében márcz. 1-én megkezdték 
az anyag gyűjtését a munkás statisticára. Az 
egésznek központját a lipcsei socialdemokraták 
képezik, míg az anyaggyűjtés maga az egyes 
fiókegyletek és megbízottak feladata. Ugyan­
ezen számlálás megtörténik e hóban Spanyolor­
szágban s Algírban, a mely utóbbi helyen az 
internationale hívei a múlt év óta igen gyor­
san szaporodnak.

— Ón tréfát üz?
— S mi okon tenném azt?
— No, mert az orosz gyöngédség a len­

gyelek iránt hasonlít a macskaczirógatáshoz, 
melyet játékközben az elfogott egérnek osz­
togat.

— Mindazon cselekmények, melyek nem 
I a kímélet elvéből indulnak ki, a vakság, rosz- 
j akarat és fanatismus rovására jegyzendők föl • 

— Nos most egy újabb jellem tanulmányra' viszonzá Lubow kissé megpirult arczczal. 
nyílott alkalma; de tanácslom: legyen előre ; — A tények uram, a tények!
látó hadvezér, vizsgálja meg ellenfele erejét, 1 Lubow kedvetlen arezot mutatott, mint 
mielőtt síkra száll j ki nem szeret a szőnyegen forgó tárgyról szó-

Lubow azon tekinteteknek egyét veié í lani. — 
társára, melylyel állításunk kétségtelen voltát' — Mindegy, az én jelszavam a kormány
kívánjuk kifejezni, s aztán bajuszát pödör- érdekében : kíméletlenség s ehez nem lehetek

T ARCZA.

&EN6YE1 KÄMZ1E8M.
— Beszély. — 

f Folytatás. J

— S ön még sem tett le hódítási szán­
dékáról ?

— Nem! nemesi szavam nem engedi a 
visszalépést.

— Nos, ez esetben kiváncsi vagyok 
tudni szándékát.

A herczeg most a harmadik cigarettét 
kezdé göngyölitni.

szövetséget egyátalán megle

bol szólották. Ez okmányokat mind maga ha- 
misitá a íiu. De csalárd tette kiderült, s most 
hazájába, Miskolcra tolonczoltatott.

* A „Szép Helena“, mely ma volt a 
színházban előadásra kitűzve, Tantieme asszony 
makacs rekedtsége miatt elmaradt, s helyette 
a nTücsök“ adatik elő,* a czimszerepben Ba­
lázs Ilkával.

* Mau ^loisella Gahr KI* holnap este
a Király-féle Unszmann Köbért által bérelt 
vendéglő kávéházi helyiségeiben fog fellépni.

* A tiltott kártyajáték náluná sem akar 
kimenni a divatból; közelebb is csapóutczán 
Kiss Sámuelod borméro helyiségében találtak 
ily társaságra, miért a háztulajdonosnő 24 ftig

• — Ha 
hetne kötni.

— Ah, ha! kiálta Smilanszky kissé ked­
vetlen arczczal. — Tehát segélyem. . .

— Kellemetlen talán reá nézve segélyt 
nyújtani egy kis plaisenterieben ?

— Oh nem! épen nem, sőt ellenkezőleg j Cioeliát, gyal 
mindenkor örömmel veszek részt az ifjú] hoerv a szivei

Nemde ön sejté Idunához való korábbi j kor bohóságaiban; föltéve természetesen, hogy 
viszonyomat ? nem fajul tragoediává a comoedia.

jgetve szólt :
— De a kormány érdekei ut&mban ál­

lamik.
— No ez már csakugyan talány előttem! 

kormánynak valaki

hütelen egy magán revan<reért, melylyel meg­
sértett hiúságomnak tartozni vélek.

Smilanszky egyetértőleg bólinta fejével. 
— A történtek után azonban nagyon ter-

Mi köze a kormánynak valaki magánviszo-1 mészetes, hogy Varsóban nem könnyen jutha- 
nyaihoz? j tok Iduna közelébe.

— Sok, nagyon sok! Először is érdeké-; — Ennél mi sem természetesebb,
ben áll kormányomnak, hogy a lengyelek tő- i — Egy idő óta sétakocsizásaival is föl-
lünk szelíd bánásmódban részesüljenek. ... * hagyott.

S mi következik ebből ?
— Azt hiszem, e sejtelem volt azon el­

ejtett szavaknak alapja, melyeket a minap ön­
től hallék s melyek azon ötletet szülték nálam, 
hogy. . .

A herczeg habozott egy pillanatig, mi­
közben erősen társa szemei közé pillantott.

Smilanszky bortöltéssel volt elfoglalva s 
igy tekintetével nem találkozhatott a herczeg 
tekintete.

— Ön nem fejezte be mondatát, szólt 
; később Smilanszky.
i — Azon ötletic jövék, hogy önben egy
• hatalmas szövetséges társat találhatnék, ha. . . 
1 — Ha?

— Es én részemről ritkán vagyok haj­
landó, ily esetekben segélyt elfogadni; legjob 
ban szeretem, ha saját erőmre támaszkodhatom, 
de, hogy mind jelmondatomhoz, mind esküm­
hez hü maradhassak, ez esetben mégis segé­
lyére vagyok szorulva.

— És ha már meg volna kötve az alli-
ence?

— Tekinthetem fais aecomplie-nak ?
— Vegye olyannak hallgatásomat.
— Ón gyámja Iduna grófnőnek ?
— A boldogult Violenszky bízott meg e 

díszes hivatallal.
— Ez állásánál fogva kétségtelenül nagy

befolyással bírhat rá s én meg vagyok győ­
ződve, hogy nem nagy fáradságába kerülne, 
őt rábírni, hogy valamelyik vidéki birtokára 
vonuljon.

— S aztán mi volna ezáltal elérve ?
— Az, hogy ott fölkeresve e makacs 

oyakorlatilag bizonyítanám be előtte, 
hogy a szivet a szerelem lakhelyéül jelölte ki 
a természet.

Smilanszky arcza elkomolyodott e sza- 
vakra s mialatt szemeit a szoba szőnyegére 
sülj észté, nyugtalanul viszonzá :

— Mi jut eszébe herczeg ?! Ez világos 
visszaélés volna azon bizalommal, melyet Vio­
lenszky gróf leánya gondnokságával megbízása ál­
tal irántam tanúsított. Nem ! Nem ! ez több, mint 
plaisenterie.

— Tehát visszalép a közreműködéstől ?
— Igen, ezredes ur, igen!

(Folyt következik.;



bűntetteiéit a szegény alap javára. Nem ártana j szavakban kellene kifejeznie, teljesen nélkülözte, 
szigorúbban venni a rendőrségnek e dolgot, 
mely oly sok társadalmi bajnak forrása

* Bizalommal visszaélés. Egy bárándi 
asszony, ki búzával és tengerivel szokott ke­
reskedni. ma reggel a piaczun egy debreczeni 
emberre bízta nehány köböl tengerijének az 
őrzését, de bizony az atyati előrizte az áruezik- 
ket. s az árával szépen odább állott. Most már 
üthetik bottal a nyomát.

* Mindennapi eset. Egy csizmadiale­
gény múlt vasárnap gazdájától megszökött. — 
X alóban, aggasztó mérvben mutatkoznak az 
ifjúságnál országszerte az erkölcsi sülyedés 
nyomai: alig van nap, melyen ehez hasonló 
esetet ne hallanánk valahonnan.

* Kegyelete* ünnepély. A Nagv József

M u s t ó értelmesen szavalt; játéka is helyes 
volt. — Közönség elogendő számmal.

Országgyűlési tudósítás.
A képv.-hAz ülése márcz. 4.

Elnök : Somssich.
(Jelen : Lónyay, Tóth Vilmos , Paulcr.)
Elnök megnyitja az ülést IOV4 órakor s 

a jegyzőkönyv észrevétel nélküli hitelesitése 
után jelenti, miszerint Pribék és Sebessy kép­
viselők betegségük miatt szabadságidejük meg­
hosszabbítását kérik.

a baloldal által már megczáfoltattak. Miután 
indítványa félreértetett, szándéka legelsőbben 
is annak czélját tisztába hozni. Ennek czélja 
nem rendszeres tvjavaslat alkotása, mert erre 
már idő nincs, hanem a meglevőnek javítása. 
Az incom patibilitási törvényt szükségesnek 
tartja, s a mi annak tartalmát illeti, annak 
nagyon tágnak lenni nem szabad.

Irányi holnap még folytatja ma elkezdett 
beszédét.

Fővárosi értesítő.
** A Büchner felolvasásokat rendező 

bizottság tudatja a közönséggel, mikép fenne-

E phasisuk valószinüler; hoss^M •, 
tartottak, s valóbaa bámulatos, Wy ,, 
valóság küszöbén a perczek elv retten, Jl 1(6 
szara nyúlnak. Emlékszem, hogy a ^ 
beállása után valami különöset 'érezt.^

Hallották-e önök valaha
nyugal0m

tabb módon támadt bennem. Imádtam egy nőt, 
igen sokat áldoztam érette, s ő a szeretetreméltó 
hölgyek szokása szerint, sietett elfogadni tőlem 
az áldozatokat, s aztán egy szép napon .... 
megcsalt.

Nagyon szerettem e nőt, s nélküle élni 
nem vala erőm. Nem viselhettem el azon kíno­
kat, melyeket csalatott szerelmem okozott. El­
határoztam, hogy felakasztom magama*. . . .
Kis levélkét Írtam, s tudattam benne a világgal,! fütyülést, mely ezer meg ezerTifut”0^ 
hogy önszán tómból életuntságból halok meg. . . oszlik szét, s erősb erőtb lesz, a nélkül^*5*

a gőzmozdony fütyülését. Talánnagy tárol;
jó e hasonlat, mert e fütyülés kerekd»/^6250 
tos egész valami, de gondoljanak önök

ságból

d> «ab,.

C s a n á d y kérvényt nyújt be H.-Bö- vezett telolvasások martius hó 5—7 é§ 9-én 
szőrménv városa részéröl a képviseloház 3; esti 7 órakor fognak a redoute kistermében

megtartatni. Tárgysorozat I. felolvasás : A nap 
és annak befolyása az ember életére. II. felol­
vasás: Az ember eredete. III. Az öröklés böltar-
cselete és élettana, 
felolv

ion*u». Helyálak mindhárom i megerősítettem a szegen, aztán felálltam e»v 
korszek 9 írt, zartszek o frt, be- R » L-rozik.,

az ifjúsági énekkar a nevezett derék férfiú I gvában nvujt be kérvényt.
emlékére kegyelet-ünnepélyt rendezett. A mü-i Madarász József és Bobory szinte a felolvasásra.
sorozatot mar közöltük az énekkar előadá- 3 évi ülésszak tárgyában nyújtanak be kér- menet 3 frt. Egy-egy felolvasásra körszék 3 ft 
“* eS \TV,alf‘°k f 'l S,‘k-erÜit?k,: Beczner Eri-1 vényeket. | zárt.zck 2 frt, bemenet 1 frt. - A tanuló if-

onkepz társulat1 elnök felolvasásagazdag) B. Simonyi Lajos interpellálja a mi-1 juság kizárólagos használatára a bemeneti ie- 
, 1 humorban. Jutalma, »vertek az énekkar j mszterelnököt, mely okok voltak azok, me jgyek féláion lesznek kaphatók a jog- és orvos- 
tagjai közül Vsomay Imre o3 ftot, Füredi La- , Iveknél fogva a horvát országgyűlés föloszlat- j tan hallgatókat segélyző egyleteknél. Ez utól- 
jus, Kovács Lrusztav, loth Lajos, Uj Kálmán' tatott s szándékozik e a kormány azou intéz-1 sók kivételével jegyek csupán Ai»ner Lajos 
tejenként o ttot, ezen kívül a többi tag is ré-. kedéseket megtenni, melyek egy újabb ország- J könyvkereskedésében (Nemzeti szálloda, váczi- 
*z , * nemi jutalomban, úgy mint azt az un- f gyűlés összehívására szükségesek. j utcza) és az esti-pénztárnál válthatók,
tippelt aiapito vegrendeletileg meghsgvá. 1 r

Jó erős szeget vertem két meter magasságban 
a falba, s aztán hozzá láttam a szomorú mun­
kához.

Féltem attól, hogy a határozó pillanatban, 
midőn a széket kirúgom magam alól, nagyot 
zökkenek, mert a rázkódásoknak soha nem 
voltam nagy barátja. Igyekeztem tehát úgy iu 
tézni a dolgot, hogy minél kisebb rázkódásnak 
legyek kitéve.

A kötelet hurokra kötve, gondos figyelemmel

Színházi szemle.

Napirend: a választási törvényjavas- 
! lat átalános tárgyalásának folytatása. Gr. iSza- 
i páry Gy. előadó. Fölvilágositást ad a javaslat 
} II. szakaszára, s ha a szövegezést illetőleg czcl- 

, e szerű módosítás fog a részletes tárgyalásnál
. w Héttőn, márcz. 4én adatott: .Dobó ' ajánltatni, <> maga is ahoz fog járulni szavaza- 

Kafif-za vagy az egri szép napok.“— Tóth , tavai. Irányi kivánata kivihetlen, mivel az csak ...
Kálmán azon színmüveinek egyike ez. melyek roszalást fejez ki s positiv javításokat nem tar- fógen meg is kapta- az esküt is le
tiszta magyar szellemük által észre és szívre | talmaz, s igy, ha javaslata elfogadtatnék az ! te*$e* hivatalát is elfoglalta. Azonban a napok 
egyaránt hatnak. Ezért kívánatos lenne, ha | osztályoknak'élőről kellene a vitatkozást rae©jött kérvénye azon hátirattal, hogy
Katiczau és -Balassa^ szerepei oly tagok által I kezdeni. Tehát Irányinak egy teljesen kidőld-1 kérelme nem teljesittetik.

;akarékpénz- 
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telj es b lenne, s hirtelen a fülkagvlóU jZ ^ 
ban szétterjed, mint a hirtelen nyíló virj , 
veJe], a hang zavaros lesz, aztán 'ismét J ,!e‘ 
szedődik, s valódi üszhanggá olvad át 
Mintha húsz trombita a terzeket és (mi-" V ■ 
funá, egy ugyanazon hangon, s e húsz i* 
hármon,aban egybe foly és bizonyos dall.G8 
sagot vesz magára. Határozottan 'állítom 7°S‘ 
en egy dallamot hallottam. \ern ' 
azt ismételni, sem leírni, legjobban megS* 
tem a valót, ha azt mondom, ho<*v b "* 
káprázat volt. . . . E mellett naS "

minth:

Belföldi hírek.
*** Kuriózum. Mily pontosság uralkodik 

a kormánynál, jellemzi a következő eset : egy 
szatmári ügyvéd folyamodott, hogy a kir. tör­
vényszék tagjául neveztessék ki; a kinevezési

Kalicza-* és -Balassa- szerepei oly tagok által I kezdeni. Tehát Irányinak egv teljesen kidohro-ie!me ncm teljesi«etik. 
adatnanak. kik — miként Pesten történik — : zott törvényjavaslatot kellett volna benyújtani.! V A sárréti ta

székre s bele dugtam nyakamat a kötélbe.
I Nem mernék esküt tenni rá, hogy ezen 
elhatározó pillanatban nem akartam volna abba 
hagyni öngyilkossági szándékomat; de volt ben
nem valami hiúság, mely nem engedett vissza- j merevedtem. . . \ halálküzdelem "T"’ “
lepnem, s ennek k,magyarázását ezennel a psy- volt. Nem léteztem magamra nézve tilt ^ 
chologusokra hízom. A székét lábammal kezd-1 a mint egyszer felnyílik szemem széinéL ' 
tem eltatizitani magam alól, s az egyszer csak örömtől sugárzó _. k e.Ző^' *

nem

, f.--ílZ zen-i
éleztem a térdkalácsban és könyökeimbl™*1“ 
last gégémben, nyHallást lapocskáimban

rősen meghúzták volna testemet' 8,1meg.

szép lassan kisiklott, s én éreztem hogy függök.
Különös érzés . . . Próbálták e már unok 

bele ugrani a zajló tengerbe ? A háborgó habek
és hullámok zajongva hömpölyögnek felettünk. __
s az első perezben nem tudjuk, a vizrészek j öngyilkosságom alatt éreztem,^keresztül 
vannati e mozgásban, vagy maga a test kezd 3 gondolva, hogy t-'du érdekelni £■•» -G™’ 

* ' ’ "lanatában i feljegyeztem azokat. ‘'a*akit,

:n*l sugárzó arezokat Iátok magam köréi 
^mondhatom, hogy kellemetlenül esett vol

tudata, hogy ismét élek. . . . T°^‘
1 • k kVVe* később ugyanazon napon 
lasba estem, s mindazon érzelmeken, mtheket

részeire szétoszlani. A függés első pillanatában, feljegyez 
körülbelül ezt éreztem. A vér lázas keringését 
éreztem lábom hegyétől fejem tetejéig. Egész! 
testemen, minden tagomon, a gerinczoszlopon 
valamit éreztem folvva át szaladni.

énekelhetnének is: mert az ezen szerepekbeI hogy tárgyalás alá vétethessék. _ Tis
szőtt kedves dallamu magyar nóták a darab, mán javaslatát szinte eltogadhatlannak Kál- - 

tartja.
tár múlt évi forgalma

!i párta 
valutae>küre telhivásban szavalata megható volt. 

M á n doki ijíalassa Bálint a költő cs hős 
kettős szerepét, sikerrel tolmácsold: a raármár 
árulásra kész katonák megtérítése végett elsza-

töj, mint működése napjától, az év utolsó nap- 
ö08527 frt és 52 krt tett. Befizettetett 

-X nagymérvű első évi ki
Ivezetét tetemesen fokozzák. — R ó n a i Dobói A jobboldal csak fokozatosan akar haladni, nem iIÍ’-' a08527 frt és

nysi. méltóságteljes alakját szép mérséklettel pedig mindent gyökeres fölforgatni. Nem lehetr*T10 ft ^“Ptőke. / c.__________
a baloldalnak eleget tenni, mert ha a jobboldal, a(G°k me,,ctt 17d(l ff- 8!' kr, tiszta jövedelem 
a kormányt pártolja, akkor azt mondják a balon, lv. — A szabolcsi takarékpénz- 
hogy szavazógép, mameluksereg, ha neműikkor azt 
mondják, hogy nálunk niucs parlumentarismus.

. . . . - n- ----- hanem egy országos clique uralkodik: ha nem
_ k.-ltemenyek szép yloadasa a közönséget I válaszolnak azonnal a najoldal kérdéseire, azt1 
:Tr? ra5a . ^ z,a k a I R !' z s a rí)oR; Ka-1 mondják, hogy a legüdvösebb ügveket agyon I 

1 harczi haj lámái daczara is forrón sze- hallgatják : ha válaszolnak akkor ‘ a jobboldal,
V *vt sz;,k,:tí I'liseggel J.itszá: neki min- | pazarolja szóvesztegetéssei az időt. Ennélfogva zz E«>

V,mn 'nU:\k,,.lnlk.SZCTl:ij''G a baldld‘llra nc,n hallgatva, a jobboldalnak, Nem régiben közölték a lapok, ho»y e-ry e»yén 
Híj" llrV művészété ,rant, valódi | sajat eszmeit, és belátását követve haladni, felakasztotta magát Párisban azonban halott 

lonuGG' ''!gVn ^»kgkedve. Ezután kísérleteket tesz a baloldal ahal fölső- kamarában isme! élein 
• / a Homonnai ellen sok kifogásunk roll érvek megezáf '
van: ritkán Találta cl azon Dvershir.noru han- 

ni"!y «‘íz ivasban és harezban egyaránt x-i- 
Tvz báryám uramat ú>i magyar alak typusává 
.‘'-zi: ;.zt a jiBítogo jó kedvet j»cdig, melvet a 
íx zmocdásossá vált rdc már erre iszom e»yef

t á r a múlt U-ik üzletévben 2.547.2"2fi ft, 
24 kr. forgalmat csinált, befizetett részvénytőke 
62.600 ft, 78 kr.—

Különfélék.
akasztott ember vallomása:.

Ekkor szemem előtt, a szempillák alatt, 
melyek zárva lehettek, hirtelen oly szinü fény

Délutáni posta.

re hozatott. Ezen hir foly-

_______  v«d elk,ZAtr,2í,t: ™t4Skl ,=:'

es kaprazat támadt, melyet nem vagyok képes i jelűnek Zágráb városa első választókerületT*" 
szabatosan leírni, a melyben a kék és'veres szin j Kamaut volt polgármestert és ba'ni tábla" f- 
voltak a túlnyomók a vörös, sötét vérvörös szin : cs09t lépteti föl. *' tana"
volt. Aztán ezen fény mind egv gvupontba! _ Fiume, márcz. 4 Ma alakul- 
gyűlt össze, s e pont elkezdett forogni, forogni, j az uj kereskedelmi kamara a türvénv ért 1 ■ 
s tágulni, mint azon gyűrűk, melyeket a vízbej ben" ZlcllX gr. kormányzó ez alkalom, T" 
dobott lró szokott előidézni. E gyűrűk egvre j kamara fontosságát kifejtő beszédet ton.Z V 

I tágultak, tágultak, mig végre egy vértengerbe h-™ nagv tetszést aratott. ' ,mel-r
I vesztek el. Ezzel egy időben rettenetes nvo-
mást éreztem fejem tetején, mintha vas abroncs |----- ------ --------- —- ___ ___

közgazdaság,

— Debreczen, márcz. 5. Piacziko-

r . vryek mt-gvzaf.,iasara. s egy órai beszedj tán a (ianlois esimü lap levelet kapott egv oly 
után_ ajaiilia eh-.gadas végett a törvényjavaslatot. : embertől, ki öngyilkosságot kísérlett me»' se 
Aloricz es Babos szemel vés ügyben szólalnak fel. j levélben annak Írója lerajzolja azt, mit azókasz-... - ------ , - ---------------- Írója lerajzolja azt, mit az akasz-

lisza K. Az előad,nem nagyon neh»- jtás alatt végig érzett. Közöljük ez érdekes irat 
zitette meg »zolo föladatat, mert leginkább 1 ból a következők-t:
olyakat hozott a tvjavaslat védelmére, melyek .Az öngyilkosság gondolata a legszokot-

storitóttá volna össze hálántékimat. és pedi"oly! 
erővel, hogy koponyámat csaknem ropon-ni hal-!
lám.

kirepedtek volna, s azokból a vér vé­
kony sugarakban lóvéit volna ki. Nyakszirtem 
ben zugás, melyet csakis egy kis kígyó tekergető- 
zeihez tudok hasonlítani. Aztán kevés nyuva- 
lom s az idegek teljes elernyedése állott be." .

kr. árpa 4 frt 30-40 kr. zab 3 ft 60-70 kr
OtH-ú L T 7°-80 kr- kendermag 14 fn 
JV—OU kr, 1 mazsa szalonna 3ö—36 frt.

felelős szeri;, es kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY

m 0SS -ít-SÄ U
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„AZ ANKEIÍ
alulirt vezériigynöksége tisztelettel vrtesiti ti t. ez. nagyközön­

séget. miszerint

debreczeni íuiigyn ök seg-e 1
BECHERT MANÓ ima ruházta át.
Kelt Debreczenben, 1872. év márczius havában.

■AZ ANKER- elet- és járadék bizt társaság 
magyar-horvat es tótorszagi vezérügynöksége.

K é t h y.
Vonatkozva a fent érintett körözvéuvre, bátorkodom a jó- 

hjrneveről már rég ismert, és általam képviselt ..Anker* élet-és 
laradvk biztosító társaságot a legjobban ajánlani, figyelmeztetvén 
etryszersmmd a nagy közönséget ezen társulat alaprajzaiban f„.,. 
Kit k u on b o z o o sszeállitásaira, melyekről a legszíveseb­
ben szolgálok felvilágosítással.

Üzlet-kimutatás, vagy alaprajzok ingyen.
__ „á: Anker“ föiigynöksége

Bechert Manó.
Iroda: Széchenyi-utcza 1812. sz. a.

\ arrógep gyárosok és iparosok számára.

Főügynöksége
A SINGER MANUFACTURING

CO.-NAK
New-Yorkbnn.

I )ebi eczen. VTuradutcza 2130. sz. a

.rv .- -rM .

!! IBorkedvelIőknek!!!
Vau sacreccsém a nagyérdemű kozönsé- 

gél tudatni, bogv pinezémet a legkitűnőbb mi­
nőségű hegyi - uorokkal gto-i-gon ellátva, 
minden <- ne- ...i igénynek közmegelégedésre 
megíelelhetea.

Hogy egy rég érae:t hiányon segítsek, el-
hal.i-uztaru, hogy
e folyó hó JO-től kezdve

n«nnnkint ti. előtt 11 órától
o

' óráig nin-
ugynevezett utezai

I
Szathmáry testvérek. 6

n<)i óitat s ruhakészitési terme Széchenyi ntezán
^ ü e b r e c z e 11 b e 11. ^

Ajánlja a nagyérdemű közönség becses ti- 
^ gyeimébe újonnan érkezett tavaszi naper- 
88 nyoit' a legflivat°sabb tavaszi felöltőket és női ka- 
11 Itigolcsóbb árakban.
m Napernyők eredeti gyári árakban &

1______1- _ A. rí

t 74 2— ?

A S i nger amerikai uj családi varrógép azon egyedüli n melvuiiml- 
v'u^'valóhTn 3t ,fytlLOnlabbb !Q“> kartontól a legvastagabb és dupla posztóig is 

■ ,i„i L5 te0aí ml,ndannI' háztartásra, fehérruln,-varrónők, nőruht, szabó 
Ló a k"Sapkil e? j‘rn>°-fsi,i.i|ókra nézve, a gép tűzönét, szeg. pussepoil-
zsinort bevárt, vedzsmoit felvarr, mm len kondoritó munkát s szala" besze-ésf gYa- 
jinzast yegez s fölibevarrást é, sajtás felvarrást eszközöl s azt mind a legnagyobb 
kunyuseggel cs szabatossággal. "

A gép has nálatának begyakorlása 3-4 óra munkája.
A Manufacturing Companv^ nagv g^pei gyárosok és

iparosom szamara kiválólag erősen vannak alkotva és & leggyönyörűbb munkát szói- 
gaitatjak.

Valamennyi gép munkapróbái ki vanrak rakva.
A gépek legnagyobb készséggel mutattatnak és megszerzésük kevésbe va- 

feihírn n részlethzetésekkel könny,f.etik. - Bátor vagyok t. ez. becses látogatásra 
lelkerm. hogy e gepek kiválósága iránt meggyőződhessed.

18-':‘ "otb ij, I

ez,un előcsarnokában, 
bormérésit nyitok.

A borok ezen egv órai időköz alatt valóul 
teljes Mezére!, egyenesen a hordóból, általam 
személyesen méretnek ki.

A borok ára következő:
1. Fehér és vörös borok iteze számra
lj hegyi bor egy iteze 
0 hegyi 1869-iki „ _

18tiS-iki „ n
1862-iki ,

j Magysrádi „ _
'.kar „ ’

Vürös, sashegyi „ „
I tokaji áss zu „ „ 3 bt. -

2. Palaczkba lehúzott csemegeborok
:y ilczés palaczk — so

öt) kr.
.n'J Kr

Jutányos árak, ingyen oktatás.

---------------- oj

kaphatók.

Haszonbéri felhívás,
A íőtisztelendö egri fökáptalan tulaj­

donához tartozó sz. margitai pusztát gróf 
Hardtg Edmund ö nagymltga elnöklete 
alatt alakult bécsi társulat haszonbérbe 
Kivevőn, ezen nagy' terjedésit pusztából — 
azon terület kivételével, melyen a társulat 
maga gazdaságot folytatni szándékozik, 
kisebb nagyobb részleteket jövő 1873. 
évi jan. l-ső n a p já tó I számítandó 
6 évre a 1 h a sz o n bé r b e adni szán 
dékozik.

Felhivatnak azért mindazok, kik 
ezen pusztabirtok bizonyos részét alha- 
szonbérbe venni óhajtják, hogy folyó!872 
évi márt. 19. 20. és 21. nap'jain Deb­
reczenben ügyvéd Simonőy Sámuel ur 
(főiskolatéren 349. sz. a.) lakásán megje­
lenni ne terheltessenek.

Az alhaszonbérleti feltételek ugyan­
ott, és alólirottnál Ősegén — az alha°szon- 
bérbe veendő birtok pedig a helyszínén 
bármikor megtekinthetők.

Debreczen 1872. évi febr. 22. napján.

q7 o o . Ignácz,
y‘ ó d a tiszt, társulat jószág igazgatója.

Árverési hirdetés.
A néh. Faragó István hagyatékához 

tartozó ingóságok közül 6 ló és egv va­
sas szekér — a debreczeni kir. törvény­
széknek 1872. év február 28-án 1098— 
1872 P. szám alatt kelt végzése folytán 
— f. év mártiushó 12-ik napján d. e. 
9 árakor — a szent-anna utcza végén 
lévő lóvásártéren, nyilvános árverés 'ut­
ján, készpénz fizetés mellett elfogadatni. 

ültre a venni szándékozók meghi-
vatnak, j_2

Kelt Debreczenben 1872. márt. 5
] Borús József,
Kir. törvényszéki h. jegyző

őzamorodn 
I Somlai
Magyar rajnai (Riesling)

1 Vilányi muskotály
[Visontai vörös

Minden bor tiszta, 
kezességet vállalok.

Számos látogatást kérek
Fehér Hemiuuin.

az „Arany Bika“ szálló..
Debreczenben

:r.
n 1 írt. —

1 „ 20 
a 1 .. 20
,. — 30 kr.

kitűnő minőségéért 
i 1 1-3

j.'Lf.íixi

Eladó ház.
Szécsényiutczan 1802. sz. a. jó 

állapotban levő kőház cseréptetővel 
4 szobával 2 kainaraval, pinczével, 
3 istállóval, két színnel, góréval el­
látva, ondódi 34 öl földével együtt 
szabad kézből eladó. Értekezhetni a 
bent lakó örökösökkel. 103.2—3

Árverési hirdetmény.
A Paczi idei vágástérről kikerüit 

337 öj tölgy galy, 60 Öl hasított nvár. 
6S öi rövid és 4 szál hosszú tölgy görcs 
csötörtökön folyó mártius hó 7-ik s töőb 
kővetkező napjain a tekintetes Tanácsnak 
folyó évi 1463. szám alatt kelt végzése 
nyomán azonnali készpénz fizetés me.le'.t 
közárverés utján eladandó leszen; ezen 
a kijeleit időben és helyen megtar­
tandó árvereseni megjelenésre a venni 
szándékozók illően meghivatnak.

Kelt Debreczen, márt. 4. 1872.

Laky Lajos.
tanácsnok.

Debreczen, 1872. Nyomatott Telegdi L. betűivel,

1!5 2-3

1872. IV

Előfizeti
Hffibtn

Egy évre 0 frí — kr. 
Fél evre ő , —
ElónzetfEi nenx 
tApiacr. Xyr*»r\l
s*Aentőeégbe bel 

Filófitethefl
Telegdi K. I,a;oe es 11 
kereskedesetK'L s * i 

Egyebütt a posta
Ó/VWAfA A’A'A A A .% .VA .-

Miért haragsj 
Tisza Ka

O) Tisza Kál 
házban a választási 
iránti javaslat lel 
két órai beszédér, 
érveit rendre dönté, 
pok — mintegy vai 
a kormánytól nyert 
egyetértőleg azon.epi 
jes megjegyzést dob 
az nem államférfim 
nem ügyvéd, felesé 
magán.

Ellenben a johl 
zső és a Tóth Vile 
szónoklatainak becs] 
emelik.

Természetesen, 
oka. hogy a jobból 
semmi sem jó. amij 
hanem az mind jó. I 
mi a jobboldalról kJ 

Mi ama biráiato] 
zünk meg; mert nn 
jobboldal az ellenzék] 
tosabb ügyei körüli I 
pártszemp,'Útból s aj 
maradása tekintetéből 

Hanem, mindam 
hatjuk, hogy ne érin 
indokokat is. meivekj 
tóközegeit azon czél S 
hogy minden ári 
dicsőségét akarják eil 

A jobboldal tudi 
Tisza Kálmánt n. psz, 
az igazat megmondv] 
szágházhat, egyetlen I 
kormány és a körmi* 
déklatait oly foívtonu] 
ke! gazdag szónoklat! 
hozná, mint Tisza Ki 

Mert Tisza Káluii 
egyetlenegy követkéz) 
egy mozzanatot sémi 
és csípős, súly, - észn 
a jobboldali, h ialmuit 
hizai :tt egvé .ek rJ 
házban nyüváuvsságra 

Mert Tisza Kálmá 
lyel ostromolja a mim 
ságot, mei\ a társad^ 
gása ellen terjeszti ki 
következetességgel és 
vissza mindazon iránj 
alkotmányosság., a d 
haza önállósága ellen 

Mert kitartó, ia,| 
és figyelemmel boncz) 
elmondott beszédeket, 
iránti feltétlen alárend 
tespedés forrásaiból ví 

Mert Tisza Kaim, 
ran szórja az ész és él 
oldalról jött gyarló I 
bársonyszékektől kézi 
mameluks. r-g bátor ;i 

Mert Tisza Kaim 
gombolyagot, nő’ az j 
tekergetnek, s legomi 
dátlan türelemmel és 
mutatja ki az üresség] 
veséknek prédikált s ej 

Szóval: Tisza Ka 
politikának s szabadéi 
nek valóságos ostora. 

Ezért gyűlölik és 
Igaz. hogy a job 

folyvást maga köré a 
szerint szavazni kötele 
gondot, mennyi aggni 
kormányaik, és a kori 
mindig figyelnie, mine

T ÁR<1
LENSYEL KJ

— Beszélj 

fFolytará 
— Nincs, rniveí önq 

hetném ?
— Nincs! nincs 

nincs! Oh én elóg erós jtl 
nincsenek bogaraim; nine! 
Íven megtámadható volné 
gek magamnak azzal, hol 
vágyáson kivül semmi hil 

— On nagyravágyói 
— E hibát nem tagi 

van-e tökéletes ember; hií 
— Tehát nagjraváj 

herci'eg fojtott gunyéyal. 
— Ne Ítéljen el e 
— Sót inkább, axl 

hogy oly láncsot kovácsolj


